
 
 

Protokół nr 22/2025 

z posiedzenia Komisji Statutowej 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dn. 17 grudnia 2025 r. 

godzina: 16.30 

Sukiennice 9, sala 306  

 

 

BRM-DPP.0012.1.12.2025 

 

Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący – Dariusz Piwoński 

(dalej: Przewodniczący). 

Na ogólną liczbę 7 radnych członków Komisji, wszyscy obecni. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

 

Przewodniczący Komisji przywitał zgromadzonych, poinformował, że 

na sali jest wymagane kworum niezbędne do podejmowania 

prawomocnych decyzji, a następnie otworzył posiedzenie Komisji 

Statutowej Rady Miejskiej Wrocławia. 

 

Ad I Komisja bez uwag przyjęła porządek obrad. 

Zatwierdzony porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu.  

 

Ad II. Następnie Komisja po zapoznaniu się z projektami uchwał oraz 

opiniami Ekspertów w sprawie przedmiotowych materiałów (opinie 

Ekspertów stanowią załącznik nr 3 i 4 protokołu) zaopiniowała je w 

następujący sposób: 

 

1. Projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2026 rok - druk nr 

581/25 I 1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/210/24 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2025 rok - 

druk nr 609/25 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/211/24 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 610/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

3. Projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2026 rok - druk nr 

581/25 II czytanie 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 582/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy skwerowi na terenie 

Wrocławia - druk nr 611/25 (Pojednania) 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr VI/91/24 Rady Miejskiej 

Wrocławia w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Bernardyńskiej i św. Jana Kapistrana we Wrocławiu - druk nr 607/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 
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7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 

Kamiennej, Drukarskiej i Sztabowej we Wrocławiu - druk nr 605/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

8. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wzdłuż ulicy 

Wojanowskiej na wschód od ulicy Arachidowej we Wrocławiu - druk 

nr 606/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Pawła Eluarda we 

Wrocławiu - druk nr 608/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

10. Projekt uchwały w sprawie planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 

2026 rok- druk nr 612/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

11. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta 

Wrocławia - druk nr 596/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

12. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta 

Wrocławia - druk nr 598/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 
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13. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta 

Wrocławia - druk nr 599/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta 

Wrocławia - druk nr 604/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

15. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Komendanta 

Straży Miejskiej Wrocławia - druk nr 600/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wrocławiu - druk nr 

597/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

17. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wrocławiu - druk nr 

601/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

18. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora 

Liceum Ogólnokształcącego nr IX we Wrocławiu - druk nr 505/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 
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19. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku w przedmiocie 

odwołania radnego z komisji Rady Miejskiej Wrocławia - druk nr 

555/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

20. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku w przedmiocie 

podjęcia działań dotyczących budowy drogi rowerowej w ulicy 

Świdnickiej - druk nr 603/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

21. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie 

podjęcia uchwały w sprawie utworzenia miejskiego programu 

„EkoLos Wrocław – Loteria Miejska za Czyste Miasto” - druk nr 

602/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

22. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie 

stosunku pracy z radnym Rady Miejskiej Wrocławia - druk nr 594/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

23. Projekt apelu do Prezydenta Wrocławia Jacka Sutryka o podjęcie 

decyzji o zrzeczeniu się mandatu - druk nr 595/25 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

24. Projekt apelu w sprawie umożliwienia Urzędom Stanu Cywilnego 

transkrypcji zagranicznych aktów małżeństwa osób tej samej płci - 

druk nr 614/25 
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Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

25. Projekt stanowiska w sprawie uznawania skutków prawnych 

małżeństw osób tej samej płci zawartych za granicą - druk nr 

615/25. 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie nie zgłosiła uwag do 

projektu uchwały. 

 

Ad III. Wyrażenie opinii Komisji w sprawie wyrażenia zgody na 

rozwiązanie stosunku pracy z radnym Rady Miejskiej Wrocławia - 

druk nr 594/25 

 

Komisja rozpatrzyła sprawę wyrażenia zgody na rozwiązanie 

stosunku pracy z radnym Rady Miejskiej Wrocławia.  

Pismem z dnia 24 listopada 2025 r. (data wpływu: 1 grudnia 2025 

r.) Wnioskodawca (Polska Spółka Gazownictwa Sp. z o.o. Oddział 

Wsparcia w Warszawie) powtórnie wystąpił do Rady Miejskiej z 

wnioskiem o wyrażenie zgody na rozwiązanie stosunku pracy z 

radnym Rady Miejskiej Wrocławia Łukaszem Olbertem. 

Wniosek z dnia 24 listopada 2025 r., nie licząc zarzutu naruszenia § 

3 ust. 2 Regulaminu pracy i przyporządkowanej temu zarzutowi 

części uzasadnienia oznaczonej nr I, nie różni się od Wniosku z 29 

sierpnia 2025 r. w jakikolwiek sposób, ani co do powoływanych 

okoliczności, w tym okresu ich zaistnienia ani co do argumentacji 

towarzyszącej przywoływanym okolicznościom.  

 

Zgodnie z art. 25 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym rozwiązanie 

z radnym stosunku pracy wymaga uprzedniej zgody rady gminy, 

której jest członkiem. Rada gminy odmówi zgody na rozwiązanie 

stosunku pracy z radnym, jeżeli podstawą rozwiązania tego stosunku 

są zdarzenia związane z wykonywaniem przez radnego mandatu. 
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W świetle powołanego przepisu rada gminy nie jest związana treścią 

wniosku, w tym okolicznościami w nim powoływanymi. W pełni 

uprawniona jest do wzięcia pod uwagę innych okoliczności, w tym 

wyjaśnień radnego, którego dotyczy wniosek. W przedmiotowej 

sprawie za istotną okoliczność należy uznać również treść wniosku 

złożonego przez Wnioskodawcę pismem z dnia 29 sierpnia 2025 r. 

 

Uwzględnienie zaś treści wniosku złożonego Wnioskodawcę pismem 

z dnia 29 sierpnia 2025 r. prowadzi do bezsprzecznej konkluzji, że 

wniosek z dnia 29 sierpnia 2025 r. i wniosek z dnia 24 listopada 

2025 r. dotyczą w istocie tej samej sprawy. To zaś z kolei obliguje 

do uwzględnienia okoliczności przywoływanych we wniosku z 29 

sierpnia 2025 r. Uzasadniają to również złożone w obu sprawach 

wyjaśnienia radnego Łukasza Olberta. 

 

Biorąc to pod uwagę Komisja po powtórnym przeanalizowaniu 

zebranych w sprawie informacji za zasadne uznała podtrzymanie 

zajętego uprzednio stanowiska. 

W ocenie Komisji zamiar powierzenia pracy w oddziale w Poznaniu 

jest i powinien być poczytywany jako istotna okoliczność w sprawie. 

Powtórnie skierowany do Rady Miejskiej wniosek pominął ją 

wprawdzie milczeniem, niemniej nie mogły one ujść uwadze Komisji, 

tym bardziej, że wypełnią przesłanki hipotezy art. 25 ust. 2 ustawy o 

samorządzie gminnym obligując tym samym do odmowy wyrażenia 

zgody na rozwiązanie stosunku pracy.  

Komisja podkreśliła, że zmiana miejsca faktycznego przebywania 

radnego wyłącza, a co najmniej istotnie ogranicza aktywne 

sprawowanie mandatu, a uznanie, że wskutek zmiany miejsca 

przebywania doszło do zmiany miejsca zamieszkania rodzi ryzyko 

utraty mandatu radnego.  

Komisja nie czyniła przedmiotem swojej oceny okoliczności 

dotyczących jakości czy rzetelności pracy Radnego, albowiem w 
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świetle art. 25 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym nie miały one 

rozstrzygającego znaczenia. 

Ustalone w sprawie okoliczności wyczerpują w ocenie Komisji 

przesłanki obligujące do odmowy wyrażenia zgody, co też Komisja 

rekomenduje. Jakkolwiek kluczowe w stanowisku Komisji 

okoliczności nie zostały podniesione w przedmiotowym wniosku, to w 

świetle art. 25 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym okoliczności te 

mogły być, a wręcz ze względu na funkcje art. 25 ust. 2 ustawy o 

samorządzie gminnym powinny były być wzięte pod uwagę ze 

względu na tożsamość przedmiotową i podmiotową wniosku obecnie 

rozpatrywanego i wniosku z 29 sierpnia 2025 roku.  

Biorąc powyższe pod uwagę, Komisja po dokładnym zbadaniu 

okoliczności sprawy rekomenduje odmówienie wyrażenia zgody na 

rozwiązanie stosunku pracy z Radnym Łukaszem Olbertem. 

 

Komisja w wyniku głosowania (za - 6, przeciw - 0, wstrzymało się – 

0) przyjęła poniższe uzasadnienie rozstrzygnięcia do projektu 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z 

radnym Rady Miejskiej Wrocławia – druk nr 594/25. 

 

Ad IV. Nie zgłoszono wolnych wniosków.  

 

Ad V. Komisja bez uwag przyjęła protokół nr 21 z poprzedniego 

posiedzenia 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

Dariusz Piwoński 

Przewodniczący Komisji Statutowej 

 

 

Protokół sporządziła: Barbara Grosel 


